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DELIBERAZIONE N. 60 DEL 
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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA GIUNTA COMUNALE 

OGGETTO: AVVIO PROCEDIMENTO VERIFICA ESCLUSIONE DALLA V.A.S.  
(VALUTAZIONE AMBIENTALE STRATEGICA) RELATIVO ALL'AT TIVAZIONE DEL 
PROGRAMMA INTEGRATO DI INTERVENTO (PII) - VIA MONTE VERDI 4/6/8 - CIS 24 . 
INDIVIDUAZIONE AUTORITA' COMPETENTE PER LA V.A.S. 
 
 
L’anno duemilaotto  addì sette  del mese di Aprile , alle ore 15:30, nella sala delle 
adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero 
oggi convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale.  
All’appello risultano: 
 
CONCAS ANTONIO Sindaco Presente 
BIOLCHINI ROBERTO  Vice Sindaco Assente 
MAZZEO FRANCESCO  Assessore Presente 
GAIOTTO SAIMON  Assessore Presente 
PISTOCCHI FIORENZA Assessore Presente 
NOVELLI ROSALIA  Assessore Presente 
FALLINI GIORGIO Assessore Presente 
PIERAZZO GAETANO Assessore Presente 
VILLANI RAFFAELE Assessore Presente 
 Totale presenti 8  
 Totale assenti 1 
 
Partecipa all’adunanza il Segretario Generale Dott. Mario Tarricone il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Antonio Concas nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 



dell’argomento indicato in oggetto. 



 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
VISTA la deliberazione di Giunta Comunale n. 58 del 01/04/2008 mediante la quale si esprime 
parere favorevole alla proposta di un programma di locazione venticinquennale e di edilizia 
residenziale convenzionata nell'ambito del comparto CIS 24; 
 
VISTA la richiesta di attivazione del procedimento del PII su immobili del comparto CIS 24 
in via Monteverdi 4/6/8 ad opera delle società Nuovi Orizzonti e Acero aderenti a FILCA 
COOPERATIVE; 
 
CONSIDERATO CHE ai sensi dell'allegato 1 m ella DGR 27/12/2007  n. VIII/6420, per gli 
strumenti di programmazione negoziata si rende necessario valutare la necessità di 
applicare o meno la procedura di VAS; 
 
CONSIDERATO CHE la procedura di esclusione dalla VAS (DGR 27/12/2007 n. VIII/6420) 
si applica nei casi in cui i PII: 

• non costituiscono quadro di riferimento per l'autorizzazione dei progetti elencati 
negli allegati I e II della direttiva 85/337/CEE e ssmmmii 

• non producono effetti sui siti di cui alla direttiva 92/43/CEE 
• determinano l'uso di piccole aree a livello locale e comporta modi modifiche minori 

 
CONSIDERATO CHE il PII in questione soddisfa i tre punti precedenti; 
 
RITENUTO OPPORTUNO pertanto di potere procedere alla verifica di esclusione dalla 
VAS 
 
RITENUTO INOLTRE OPPORTUNO di individuare quali soggetti competenti in materia 
ambientale  
l'ARPA della provincia di Milano-2, l'ASL e le associazioni del territorio direttamente 
interessate e meglio individuate con atti successivi 
 
VISTI INOLTRE 

• gli indirizzi generali per la valutazione ambientale (VAS) approvati con DCR 
13/03/2007, n VIII/351, art 2 lettera i) dove si definisce l'autorità competente per la 
VAS quale autorità con compiti di tutela e valorizzazione ambientale, individuata 
dalla pubblica amministrazione, che collabora con l'autorità procedente nonché con i 
soggetti competenti in materia ambientale, al fine di curare l'applicazione della direttiva 
2001/42/CE e dei relativi indirizzi; 

 
• la DGR del 27/12/2007  n. VIII/6420, allegato 1 (modello metodologico procedurale e 

organizzativo della VAS – modello generale), art 3 comma 2 che definisce ulteriormente 
l'autorità competente per la VAS come l'autorità avente i requisiti di cui alla lettera i) – punto 
2.0 degli Indirizzi generali ed individuata dall'autorità procedente con atto formale reso 
pubblico mediante inserzione sul web. Tale autorità è individuata all'interno dell'ente tra 
coloro che hanno compiti di tutela e valorizzazione ambientale; 

 
CONSIDERATO CHE per quanto sopra si rende necessario nominare l'autorità 
competente per la VAS al fine di avviare la procedura di verifica di esclusione dalla VAS; 
 
RITENUTO OPPORTUNO individuare l'Arch. Paolo Margutti (dirigente del settore LLPP, 
Pianificazione territoriale e politiche per la sostenibilità ambientale) e la Dott.ssa L. Nichetti 
(responsabile dell'ufficio ecologia) quali figure all'interno dell'ente con compiti di tutela e 



valorizzazione ambientale; 
 
VISTI 
la L.R. 11/03/2005 n. 12  e ssmmii, legge per il Governo del Territorio; 
il D. Lgs 152/06 e ssmmii (norme in materia ambientale); 
 
Visto il parere espresso ai sensi dell’art. 49 della D.lgs. n. 267 del 18/08/2000, in merito 
alla regolarità tecnica dal Dirigente del Settore Gestione Tecnico Territoriale in data 
7.4.2008; 
 
Vista la dichiarazione del  Dirigente del Settore Contabile Finanziario in data 7.4.2008, dalla quale 
risulta che l'atto non necessita di parere contabile; 
 
Con voti unanimi espressi in modo palese; 
 

DELIBERA 
 

1. di individuare l'Arch. Paolo Margutti (dirigente del settore LLPP, Pianificazione territoriale e 
politiche per la sostenibilità ambientale) e la Dott.ssa L. Nichetti (responsabile dell'ufficio 
ecologia) quali figure all'interno dell'ente con compiti di tutela e valorizzazione ambientale; 

 
2. di pubblicare sul web tale atto così come disposto dalla DGR del 27/12/2007  n. VIII/6420; 
 
3. di dar atto che i soggetti competenti in materia ambientale sono l'ARPA della provincia di 

Milano-2, l'ASL e le associazioni del territorio direttamente interessate e meglio individuate 
con atti successivi; 

 
4. di dare atto che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 
 
 Il Presidente  Il Segretario Generale 
  F.to Antonio Concas F.to  Dott. Mario Tarricone 

_____________________________________________________________ 
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